
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 9 dicembre 2024, alle ore 09:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 9‐12‐
2024 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, sono le ore 9 e 13 minuti, prego"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"segretario chiami l'appello"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"per la regolarità della situazione.

Grazie Presidente Giacalone.

Il verbale 62 del 9 dicembre 2024 della Commissione Affari Generali che si apre alle ore 9 e 13 minuti.

Giacalone Pietro presente.

Martinico Elia presente.

Cavasino Pietro assente.

Coppola Flavio assente.

Fernandez Massimo, presente.

Genna Rosanna, presente.

Gerardi Ivan, assente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, assente.

Rodrigo Ezmario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Sette consiglieri presenti su undici."

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Raggiunto il numero legale la seduta è valida.
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Presidente diamo atto a verbale che alle 9.22 entra la consigliera Eleonora Milazzo."

Alle ore 09:24, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Scusate signori, abbiamo fatto il punto della situazione su quello che è avvenuto nella scorsa seduta ma ha chiesto di intervenire, scusate, la consigliera vicepresidente del consiglio,
avvocato"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Eleonora Vilazzo."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Prego, avvocato."

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Sì, grazie Presidente."

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Nella"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"scorsa seduta,"

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"in sua assenza, avevo"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"sollevato la circostanza"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"che"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"l'atto"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"deliberativo in questione"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"è di una particolare"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"delicatezza"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"per due ordini di motivi."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Il primo"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"perché comunque non"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"ci vengono spiegate"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"le ragioni per cui dovremmo"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"procedere ad una modifica statutaria quale consiglio comunale.

La seconda ragione era quella secondo cui in questa delibera si parla di un accorpamento di diversi servizi, poiché Marsala Scuola nasce nel 2006 con l'intento di andare a erogare
servizi riguardanti la scuola.

Questi servizi negli anni sono stati, purtroppo per questioni che poco ci riguardano in questa sede e in questo momento, erogati spesso a singhiozzo o comunque con difficoltà.
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Di conseguenza un accorpamento di tutti questi tanti servizi che vengono lì elencati tutti in capo al Marsala Scola vorremmo capire come potrebbero essere gestiti in termini di
efficacia nei confronti della cittadinanza perché se noi possiamo avere qualsiasi ente che va a privilegiare dal punto di vista di efficienza ma poi il servizio non viene erogato in
maniera efficace e non concludiamo niente.

Quindi vorremmo capire questo e quindi le ragioni che hanno portato l'Aggiunta Municipale.

a scegliere di fare questo tipo di intervento così tanto drastico dopo tanti anni di un ente che erogava solamente un"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"servizio e ripeto purtroppo a singhiozzo spesso.

Allora per questo motivo io chiedevo alla vicepresidenta consigliera Martinico di approfondire ovviamente lei presidente non manca a lei di farlo l'atto deliberativo con i diversi
passaggi che sono necessari cioè di ascoltare la parte tecnica la parte politica dal momento che l'assessore proponente è marchese ma poi durante l'aggiunta non era neanche
presente quindi vorremmo capire la parte tecnica e politica cosa ne pensa vero è anche che non era delibera quindi non passerà neanche dalla commissione che presiede quindi
bilancio perché non c'è nessun impegno di spesa ovvio perché è una modifica statutaria non può andare a importare impegni di spesa però successivamente l'impegno di spesa ci
dovrà essere perché qualcuno dovrà far carico di tutte le spese dei vari servizi che verranno erogati da marsala scuola questo presidente quindi avevo chiesto alla vicepresidente di
potersi coordinare con lei in modo tale da poter gestire le prossime seduta della della commissione."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Prego consigliera condivido e condividiamo anche con la vicepresidente l'intervento della consigliera Milazzo, è chiaro che prima dobbiamo quantomeno leggere la modifica dello
statuto con la bozza che abbiamo qua agli atti e poi ovviamente sentire sia l'assessore che anche la parte, la ragioneria per i motivi che diceva la consigliera Milazzo e eventualmente
anche il sindaco per capire il motivo di questa scelta.

Quindi io direi di continuare, la prima pagina l'avete letto, quindi articolo 1, 2 e 3 Sono stati letti.

Quindi partiamo dall'articolo 4, che è a pagina 2 dello statuto.

Segretario, provvediamo ovviamente a leggere quanto detto fuori microfono per evitare la trascrizione"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"della bozza di"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"statuto che ci accingeva a leggere."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"No, non si spegne! Presidente inseriamo a verbale che alle ore 10 e 7 minuti"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"esce il consigliere Giuseppe Carnese."

Sul punto, prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE che dichiara:

"Diamo la parola al consigliere Carnese, segretario.

Grazie, signor Presidente.

Purtroppo io devo lasciare il lavoro"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"perché ho un appuntamento con il medico e mi devo regalare l'eczema e non posso farne a meno.

Grazie.

Prego, prego, prego, consigliere.

Buona giornata.

Continuiamo la lettura.

Siamo noi arrivati"

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"all'articolo 16, le funzioni del Presidente.

Allora, segretario, non essendoci i colleghi che chiedono di intervenire, concludiamo la nostra lettura ed il momento, quindi la sospendiamo a pagina 9, articolo 17.

Sono le ore 10 e"

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:18, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.
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18 e la seduta è chiusa.

La seduta termina alle 10:19.
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